



# Steaua



ANUL XXX Nr. 7360

MARȚI 3 IULIE 1973

4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

## Coordonatele majore ale cincinalului: PRODUCTIVITATE - CALITATE - ECONOMII!

Bilanț și imperative la finele primului semestru

### Sporirea productivității muncii, calea principală de realizare integrală a sarcinilor la extracția de cărbune pe acest an

- Cum ați încheiat semestrul I?
- Ce rezerve trebuie mai intens valorificate pentru obținerea unor rezultate mai bune?
- Prin ce măsuri asigurați desfășurarea corespunzătoare a activității în semestrul II?

— Răspund cadre de conducere de la exploatarea și centrală —

Ing. VASILE OGHIERLACI,  
director general adjunct

al Centralei cărbunelui Petroșani:

**„Stă în puterea fiecărui colectiv minier să realizeze planul ritmic, să obțină randamente superioare, să ridice gradul de eficiență economică a exploatarei”**

— Am încheiat prima jumătate a celui de-al treilea an al cincinalului. Cum apreciați, tovarășe director general adjunct, rezultatele de ansamblu obținute de colectivele unităților miniere din Valea Jiului în acest an?

— În primele cinci luni ale anului, planul a fost îndeplinit în cea mai mare măsură. În luna iunie însă, rezultatele au fost mai slabe, sub nivelul prevederilor de plan și al dotării pe care o avem. Aceasta înseamnă că nici activitatea noastră nu s-a ridicat la nivelul cerințelor. Ca urmare a neîndeplinirii planului de către majoritatea exploatarea miniere, bazinul Văli Jiului intră în cel de-al doilea semestru cu o însemnată cantitate de cărbune sub plan. S-a creat astfel o situație deosebită, care ne obligă să acționăm energic, operativ, atât la nivelul centralei cât și al fiecărei unități, pentru mobilizarea întregului potențial material și uman în vederea recuperării gradului de râmânci în următoarele condiții esențiale a îndeplinirii sarcinilor pe întregul an.

— Puteți face o mențiune specială pentru colectivele cu rezultate mai bune?

— Ne pare rău că nu putem face o asemenea mențiune pentru toate colectivele ex-

ploatarea miniere din bazin. Din păcate, numai două colective ne oferă această posibilitate: colectivele exploatarea miniere Vulcan și Dîlja. Vreau să subliniez că aceste colective nu au avut condiții mai bune decât altele. Ele au lucrat în aceleași condiții ca și celelalte colective miniere, s-au confruntat cu greutăți de aceeași natură, dar au obținut rezultate mai bune pentru că și-au organizat mai bine activitatea, au acționat cu mai multă fermitate, au muncit cu un entuziasm mai mare pentru a onora în întregime angajamentele luate. De aceea, le adresăm cele mai calde felicitări, împreună cu uzarea de a spori în viitor realizările obținute în primul semestru.

— Din analiza rezultatelor pe cele 6 luni încheiate din acest an rezultă că, practic, pe ansamblul bazinului planul a fost îndeplinit în cea mai mare măsură pe de altă parte, în cadrul exploatarea miniere a continuat să se manifeste fenomenul neritmicității, caracterizat prin realizări înalte de la o decadă la alta. Concomitent, în fiecare exploatarea minieră.

Interviu realizat de  
C. MAGDALIN

(Continuare în pag. a 3-a)

#### Situația realizării planului

	Luna iunie %	Semestrul I %
E. M. Lonea	97,6	100,3
E. M. Petrița	94,3	100,7
E. M. Dîlja	100,1	101,1
E. M. Aninoasa	94,5	99,0
E. M. Vulcan	100,0	102,0
E. M. Paroșeni	88,9	104,1
E. M. Lupeni	84,3	94,0
E. M. Uricani	84,4	97,2
Total		
Valea Jiului	92,4	99,0

### Eliminarea factorilor-frînă, cerința a îmbunătățirii activității productive

Primul semestru al anului în curs a pus în fața unităților miniere din Valea Jiului importante sarcini pe linia creșterii producției de cărbune, a îmbunătățirii calității, a creșterii dotării tehnice și a gradului de mecanizare a muncii. Deși au fost asigurate premisele realizării, chiar a depășirii sarcinilor de plan, deși evoluția indicatorilor de ansamblu în primele luni ale anului a fost bună, totuși, la sfârșitul primului semestru, exploatarea miniere din bazin au înregistrat rămânerea sub plan precum și nerealizarea unor indicatori sintetici. Astfel, pe total bazin, producția brută de cărbune a fost realizată doar în proporție de 99,0 la sută, iar nivelul productivității medii a muncii în primele șase luni ale anului a fost cu 75 de kilograme sub nivelul planificat.

Rezultate bune au înregistrat la sfârșitul semestrului exploatarea miniere Vulcan, Dîlja, Paroșeni, Lonea și Petrița care și-au depășit sarcinile de plan în ceea ce privește producția de cărbune brut extras. Exploatarea miniere Lupeni, Uricani și Aninoasa au înregistrat însă mari rămânări sub plan.

Se constată că planul productivității muncii, indicator de mare importanță în asigurarea eficienței economice, nu a fost realizat în semestrul I la nici una din minele din

bazin, înregistrându-se nerealizări față de nivelul planificat de 163 kilograme pe post la mina Lupeni, de 96 la Vulcan, de 38 la Dîlja, 39 la Aninoasa etc. Cât privește implicțiile nerealizării productivității muncii, e suficient să arătăm că, în alternativa situației acestui indicator la nivelul planificat și în condițiile celor aproape 2,7 milioane de posturi prestate, s-ar fi obținut o producție de peste 20.000 tone. Cauzele care au condus la această situație? Aceleasi care au fost semnalate cu prilejul tuturor analizelor și care, cu toate măsurile luate, dar nu întotdeauna aplicate cu destulă consecvență, continuă să se manifeste: fuzioarea insuficientă a fondului de timp disponibil, gradul scăzut de exploatarea intensivă a utilajelor, neîntreținerea unei discipline ferme a producției.

S-a pierdut un volum important de producție, ne de-

Ing. Bujor BOGDAN  
Ing. Anton HOFFMAN

(Continuare în pag. a 3-a)



Ion Dinu — unul din brigadierii de frunte de la sectorul I al minei Dîlja.

Foto: I. LICIU

După sesiunea de vară a examenelor, cu care a luat sfârșit anul universitar 1972-1973, studenții Institutului de mine din Petroșani au început perioada practicii. — Pentru studenții care efectuează practica în Valea Jiului, ne spunea tovarășul prof. dr. ing. Ilie Constantin, profesor la Institutul, practica a început printr-un necesar instructaj de cunoaștere a Normelor departamentale de protecția

#### Practica studenților

muncii, desfășurat timp de trei zile — 2, 3 și 4 iulie. După acest moment ei vor fi înadrați în procesul muncii la minele și întreprinderile din municipiu, unde, conform modului de organizare și desfășurare, vor lucra efectiv și nu numai într-un loc de muncă, ci în tot fluxul tehnologic. În aceste zile o comisie a institutului se va deplasa în fiecare loc unde este organizată practica pentru a urmări condițiile existente.

În timpul practicii în producție cei aproximativ 500 de studenți vor participa și la activități culturale-distractive și la muncă patriotică pentru terminarea complexului sportiv aflat pe dealul institutului. Alături de ei au fost solicitați să ia parte și cei 35 de studenți ai Facultății de electrotehnica a Institutului politehnic din Timișoara. Buna desfășurare a practicii în producție, în așa fel încât ea să fie cât mai utilă pregătirii de specialitate a studenților, și pregătirea pentru jubele care va avea loc în luna octombrie, formează principalele coordonate ale activității Institutului de mine din Petroșani.

## Ședința Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român

În ziua de 2 iulie a. c., a avut loc ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

La primul punct al ordinii de zi, Comitetul Executiv a dezbătut, pe baza unei ample expuneri prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, unele probleme actuale ale situației internaționale și ale politicii externe a partidului și statului nostru.

De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare în legătură cu rezultatele vizitei în Republica Federația Germană și convorbirile purtate cu președintele R.F.G., Gustav Heinemann, cu cancelarul Willy Brandt și cu alți reprezentanți ai vieții politice și economice vest germane.

În legătură cu aceste probleme, Comitetul Executiv a adoptat o hotărâre care se publică separat.

În continuare, în cadrul ședinței, au fost examinate concluziile controlului asupra modului în care au fost aplicate măsurile aprobate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. în iulie 1972 privind producția, depozitarea, transportul și desfacerea cărnii și a preparatelor din carne.

Aprecind măsurile adoptate până în prezent Comitetul Executiv a stabilit ca Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor, Ministerul Comerțului Interior, consiliile populare județene și al municipiului București să acționeze cu toată fermitatea pentru realizarea în cele mai bune condiții a programului privind producția de carne, aprobat de conducerea partidului.

Este necesar ca organele interesate să ia măsuri pentru mai bună valorificare a cărnii, pentru diversificarea sortimentelor și îmbunătățirea

substanțială a condițiilor de igienă din unitățile alimentare.

Comitetul Executiv a discutat, de asemenea, concluziile controlului efectuat asupra activității desfășurate de Ministerul Industriei Ușoare în domeniul producției, exportului, investițiilor, calității producției și aprovizionării populației.

Relevind dezvoltarea impetuoasă, în ultimii ani, a industriei ușoare, cit și ritmul înalt în care se va dezvolta această ramură în viitor, Comitetul Executiv a indicat ca Ministerul Industriei Ușoare să ia în continuare măsuri energice pentru a asigura dotarea acestei ramuri cu mașini și utilaje de înaltă tehnicitate, întreținerea și utilizarea corespunzătoare a mașinilor, legarea mai strânsă a cercetării științifice de nevoile concrete ale perfecționării produselor și valorificării superioare a materiei prime; este necesar să se ia măsuri hotărâte pentru îmbunătățirea calității produselor, pentru lărgirea gamei de sortimente corespunzător cu cerințele populației și cererile de pe piața externă. Comitetele județene, organele și organizațiile de partid din întreprinderile industriei ușoare, organizațiile sindicale și de tineret, toți oamenii muncii trebuie să manifeste maximum de exigență pentru întărirea disciplinei în producție, ridicarea nivelului profesional și de calificare al celor ce muncesc în industria ușoară, pentru a se asigura produse de bună calitate, pentru a folosi cu eficiență maximă capacitatea de producție, materialele prime și materialele.

Comitetul Executiv treazează sarcina să se ia toate măsurile pentru asigurarea în mod corespunzător a populației cu mărfuri de larg consum, în vederea realizării integrale a programului partidului de ridicare a nivelului de trai al celor ce muncesc.

## HOTĂRÎREA Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la activitatea internațională a partidului și statului

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R., luând în dezbaterile unele probleme ale situației internaționale și ale politicii externe a partidului și statului nostru, consideră că desfășurarea evenimentelor internaționale confirmă pe deplin justetea liniilor directoare trasate de Congresul al X-lea și de Conferința Națională în domeniul politicii externe, a analizei și aprecierilor privitoare la procesele care au loc în lumea contemporană, la schimbările în raportul de forțe mondial, la cursul luptei pentru destindere, colaborare și pace.

Comitetul Executiv a dat în unanimitate o înaltă apreciere activității desfășurate de conducerea partidului și statului, contribuției hotărâtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adus-o și o aduce la elaborarea politicii externe a României, la traducerea în viață a hotărârilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale.

**Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU va face o vizită de prietenie în Iugoslavia**

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, va face, la invitația președintelui Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintelui Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Iosip Broz Tito, o vizită de prietenie în Iugoslavia la jumătatea acestei luni.

Relevind că pe arena mondială au loc profunde mutații și schimbări în direcția destinderii și colaborării, a afirmării politicii de independență națională a popoarelor, a participării tuturor statelor la soluționarea problemelor internaționale și, în acest cadru, a sporirii rolului țărilor mici și mijlocii, a ridicării conștiinței și răspunderii popoarelor în salvarea păcii, Comitetul Executiv evidențiază contribuția de seamă pe care au adus-o și o aduc la aceste procese țărilor socialiste, partidele comuniste și muncitorești, clasa muncitoare, celelalte forțe progresiste, democratice, antimperialiste din întreaga lume. Concluzia principală care se desprinde din analiza evoluției politice mondiale este că, spre deosebire de perioada de după primul război mondial, acum, la aproape trei decenii de la sfârșitul ultimului război mondial, ne aflăm nu în fața unei stări de încordare, ci în fața unui puternic curs spre destindere, colaborare și apropiere între popoare. Acest curs corespunde năzuințelor tuturor popoarelor de a așeza relațiile dintre state pe baze noi, echitabile și de-a-și conserva eforturile progresului economic-social, bunăstării și prosperității fiecărui naționali.

Desigur, în lume continuă să existe forțe ostile colaborării și destinderii, intronării unor principii noi în relațiile dintre state. Acestea impun menținerea vigilenței, intensificarea luptei maselor largi populare de pretutindeni, a luptelor antimperialiste pentru ca situația nouă să evolueze și să devină o realitate de lungă du-

rata pe planeta noastră. Comitetul Executiv apreciază că participarea activă și eficientă la atingerea acestui fel este în prezent sarcina principală a partidului și statului nostru.

Trecind în revistă activitatea internațională a partidului și statului, Comitetul Executiv dă o înaltă apreciere rezultatelor obținute în amplificarea și adâncirea colaborării multilaterale cu toate țărilor socialiste. În țările rare au pașii pe calea dezvoltării independente, cu toate stăruințele, fără deosebire de ordinul social, și trasează sarcina de a se acționa în continuare pentru dezvoltarea acestei colaborări, pe baza egalității în drepturi, respectului independent și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajul reciproce.

Analizând problemele securității în Europa, Comitetul Executiv salută începerea Conferinței general-europene cu participarea reprezentanților tuturor statelor, în condiții care permit abordarea unui cerc larg de probleme, pe baza deplinei egalități în drepturi și suveranității tuturor națunilor. — ca pe un eveniment de importanță istorică în viața politică a continentului nostru. Comitetul Executiv aprobă mandatul delegației române care participă la conferința ministrilor de externe de la Helsinki și trasează sarcina de a se acționa cu consecvență pentru creșterea aportului țării noastre la desfășurarea cu succes a lucrărilor conferinței. La

(Continuare în pag. a 4-a)

**Plecarea ministrului Afacerilor externe al Republicii Socialiste România la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa**

Duni la amiază, ministrul Afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Helsinki, unde va participa la prima fază a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, ale cărei lucrări vor începe la 3 iulie 1973.

Ministrul Afacerilor externe este însoțit, la lucrările Conferinței, de Valentin Lipatti, ambasador în Ministerul Afacerilor Externe, Constantin Vlad, ambasadorul țării noastre în Finlanda, de consilieri și experți.

Pe aeroportul Otopeni erau prezenți Nicolae Ghenea, adjunct al ministrului Afacerilor externe, precum și funcționari superiori din M.A.E.

Era, de asemenea, prezent ambasadorul Finlandei la București, Martin Pentti Suomela. (Agerpres).

### Pagina a 2-a SPORT

- La încheierea sezonului competițional fotbalistic VACANȚA!
- Rușiiști de la Știința Petroșani merită un loc pe podiumul laureatilor.
- Comportare exemplară, rezultate excelente.
- „Pariuquel” pe ultimele două etape.

### Coordonate hunedorene

## FLACĂRA NESTINSĂ A MUNCII PĂSIONANTE

De aproape două decenii arde nestinsă flacăra marilor furnale de la Hunedoara. Suvorul de metal incandescent ce se scurge aici fără conținere a purtat și poartă în forța și strălucirea lui semificativă deosebită.

Astăzi aceste semnificații sînt cele mai dense, dînd valori majore furnaliștilor, eforturilor lor de a produce pentru economia națională metal mai mult, de bună calitate, la un nivel de eficiență cât mai ridicat. Sînt eforturi și preocupări intense izvorite din hotărîrea muncitorilor și specialiștilor de la cele 6 furnale hunedorene, de a traduce în viață programul elaborat de Congresul al X-lea și Conferința Națională a partidului pentru accelerarea progresului economic al țării, pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen.

La cel mai nou furnal hunedorean — agregat cu un înalt grad de mecanizare și automatizare — capabil să realizeze performanțe de nivel mondial — preocupările în aceste direcții esențiale sînt

deosebit de evidente. Prim-furnaliștul Simion Jurca, unul din cei mai renumiți siderurgisti ai Hunedoarei, declară: — Principala noastră realizare din acest al treilea an al cincinalului, este atingerea parametrilor proiectați la noul furnal de 1.000 mc. Deși agregatul a fost pus în funcțiune cu puțin mai mult de o jumătate de an în urmă, am reușit să obținem într-un termen foarte scurt indici de utilizare și consumuri de coes comparabil cu cei realizați la agregate similare din uzinele siderurgice avansate. Acum ne străduim să ridicăm parametrii tehnico-economici la un nivel mult mai înalt.

Realizarea colectivului de la furnalul nr. 9 este de un real prestigiu. Datorită muncii oamnenilor de aici, Hunedoara va produce în acest an cu o jumătate de milion de tone de fontă mai mult decât în anul trecut și va reduce cu câteva zeci de milioane de lei cheltuielile de producție.

Asemenea preocupări rodnice sînt vizibile la toate furnalele mari — ne-a declarat maistrul Nicolae Mărcules-

George FAUL

(Continuare în pag. a 3-a)

La încheierea sezonului competițional fotbalistic VACANȚA!

...Campionatul diviziei A s-a terminat. Avem o nouă campioană. Dinamo București. O echipă sobră, cu nume, cu me-

punct. Vacanța! Vacanța la munte, vacanța la mare. Va fi scurtă, știm. S-a mărit numărul echipelor divizionare. Pregătirile se cer intensificate. Eiortul va fi mai mare. Refacerea resurselor epuizate e o necesitate. Se revitalizează loturile. Se completează „găurile” echipelor. Vom asista la transferuri poate neașteptate. Pasionații sportului — rege sint, acum, în plină „campanie a zvonurilor”. Care de care mai fantaziste!

O... „pledoarie” elocventă pentru frumusețea deosebită a fotbalului (fază din meciul de baraj Minerul Vulcan — Dacia Orăștie).

Foto: Aurel DULA



Adrian CONDOR

...De mine, însă gală! S-a terminat cu fotbalul. S-a pus



Comportare exemplară, rezultate excelente

Știrea s-a răspândit cu lăuză la fulgerului. Echipa de navomodelism a clubului sportiv Jiul Petroșani, principala amatoare a întrecerilor interne ale genului, s-a clasat și la re-

Convorbire cu Leontin Ciortan, antrenorul navomodeliștilor de la Jiul

— Adeseori mă puternic? — Echipole Politehnica Galati, Aviatul și Voiața Rechin. — Să trecem în revistă, detaliat, rezultatele obținute...

— Pe echipele locului I în concursul general al celor 3 probe de concurs, la glosoare și teleghidate, locul I pe echipe; la propulsate — locul III pe echipe. La juniori — un loc I și un loc II pe echipe.

Rugbiștii de la Știința Petroșani meritau un loc pe „podiumul laureaților”

Spre deosebire de anii trecuți, când comportarea mereu ascendentă a „cincisprezece-

Radu, Dumitru, Zăfescu erau debutanți sau cvasidebutanți pe scena primei divizii. Numeroșii accidentări (Ortelecan, Tălpă, Bărgănaș), refuzarea fortită a unor titulari pe tuse, „grație” deciziilor, juste de altfel, ale comisiei de disciplină (Dinu, Lomota), au redus considerabil, poate chiar în momente decisive, potențialul cincisprezece-

Esaverajul pozitiv (240-132) scoate în evidență nu atât capacitatea ofensivă a formației pe cât bună sa orientare în fazele de apărare. Tinărul Martin, deși nu s-a ridicat întotdeauna la valoarea predecesorului său, Bucos, a demonstrat reale calități, devenindu-se alături de Fălcușanu unul din oamenii de bază ai echipei. Nu o dată, victoriile studenților mineri a fost curată grătie preciziei loviturilor de picior ale acestor jucători...

...Am aflat, vă informăm...

In lotul național

Antrenorii reprezentativei de rugbi a României, Tin Ionescu și Theodor Rădulescu, au alcătuit lotul național în vederea viitoarelor confruntări internaționale ale sezonului. Din rândul celor 30 jucători convocați fac parte și trei componenți ai Științei Petroșani: Ortelecan, Dinu și Florin Constantin. Lista celor ce vor îmbrăca tricoul național, însă, după cum comunică federația de specialitate, rămâne în continuare deschisă. Într-o scrisoare trimisă în ziua de ieri, a fost fixată perioada transferărilor la rugbi.

A propus de nație!

Vacanța mare, această „stagionă estivală” a elevilor, este considerată (știe oricine), al... patrulea trimestru școlar. Printre altele, C.J.E.F.S. Hunedoara și Inspectoratul școlar județean, după cele șase, a trasat o sarcină precisă factorilor educaționali pe linie de... aceea de a iniția, în fiecare localitate, centre de învățare a iotului. Profesorii de sport au datorita să spună răspicat cuvântul. Le intră în obligațiile de serviciu această sarcină! Plină acum — nici o știre! În afara funcționării deja a existentului centru de la strandul „Preparatorul” Lupeni — nici măcar o informație despre... intenții nu ne-a parvenit de la Petrița, Petroșani, Vulcan etc.



Codin Dumitrescu la Jiul!

Tenismanul Codin Dumitrescu, unul dintre prestigioși adversari, pe plan intern de acum câțiva ani al lui... Ilie Năstase, va evolua în viitor sub culorile clubului Jiul Petroșani. Recent, i-a fost ridicată o suspendare dictată acum un an de către F.R.T., căpătând drept de joc. Noua secție a C.S. Jiul va primi, deci, în lupta pentru afirmare, cu un jucător de elită, fost component al „naționalei” de tineret.

Reintra Naghi și Grama

Și, pentru că veni vorba despre ridicările de suspendări, admiratorilor fotbalștilor de la Jiul le oferim o știre certă — stoperul Grama a „terminat” definitiv cu... Progresul București. În viitorul sezon urmând să întărească compartimentul de defensă al Jiului. Tot în perioada vacanței, se încheie și suspendarea lui Al. Naghi și pentru acești meriți bazei din „XV”-le studenților mineri...

Cu multă întîrire...

Zilele trecute, cu multă întîrire, și-a deschis porțile și strandul din Petrița. Primele observații: apa e rece, nimic nu e semnificativ în jurul bazinei. Unde sint amenajările înedite pro-

Alte noutăți

Pop, fostul stoper al Jiului, termină cursurile Școlii postliceale de antrenori de pe lângă I.E.F.S. și va reveni, probabil, la Jiul în corpul tehnicienilor. Tot sub semnul probabilității se dă și știrea plecării antrenorului Tiberiu Szabo de la „cirma” echipei de tineret-rezerve a Jiului. A revenit, la Minerul Lupeni, jucătorul Cerașu. Puțin mai lent ca odinioară. Și mai neamăbilit. ● Se regretă enorm la Știința Petroșani și Minerul Lupeni că tocmai în acest an, al... norocului promovării în B nu s-a tras și cu dinții pentru locul 2. Într-adevăr! Să ocupi câștiga un rînd locului secund în serie și să ratezi promovarea, iar în anul „transformărilor” nu te clasezi pe locul 4 și 7 este, cumva, o mare lipsă de șansă. Păcat!

Pe marginea comportării echipei noastre divizionare în campionatele naționale recent încheiate

Moree (admirabil exemplu de dăruire). Tălpă, Ortelecan și Tinărul Ștefan, o adevărată mostră de ambiție, a cărei ascensiune este dată ca certă în condițiile unei munci perseverente completate de un plus de modestie. Etape în șir, am admirat ingeniozitatea tactică a jucătorului antrenor Băltărețu, un veritabil creier al „greilor” petroșani, precum și pe aceea a lui Florian Constantin, inițiator la suite, poate mii de „gramezi pe fază cursivă”, fluctuant însă în bălăile aeriene pe care în urmă doar cu un sezon le dominase net...

În ciuda unor foarte buni mijlocași la grămadă, Neagu și Bărgănaș și a „spiridusului” Fălcușanu, aflat aproape de apogeul carierei sale sportive, linia de treișferturi care încetase prin acuratețea jocului său pe amatori sportului cu balonul oval de-a lungul întregului campionat 1972-1973 nu a mai reușit să fructifice decât arareori baloanele câștigate cu atita trudă de colegii din avantajostri.

Abrubla, F. Dumitru, Rădulescu, Stănculeanu, Burghilea au dovedit în mod special, în unele jocuri din retur, că știu și pot să joace un rugbi modern. Esai-urile spectaculoase, semnate de Burghilea, Stănculeanu și Rădulescu au constituit, în cele din urmă, serioase amendamente la adresa unor evoluții șterse, lipsite de coloratură tehnico-tactică.

Nicolae LOBONT

TELEX BELGRAD 2 (Agerpres). — Turul ciclist al Iugoslaviei a continuat cu etapa a 2-a, Po-zarevat — Kladovo (170 km), câștigată de rutierul francez Guy Lelue, cronometrat cu timpul de 4h03'07" (media orară 41,900 km). Primitul dintre cicliștii români a sosit Tudor Vasile pe locul 5, cu timpul de 4h05'17". În clasamentul general individual conduce Guy Lelue — 5h04'42", urmat de Kras-kov (U.R.S.S.) la 10', Rosani (Italia) la 50', T. Vasile (România) la 2'00", Suhov (U.R.S.S.) la 2'30" etc.

Clasamentul general pe echipe: 1. U.R.S.S. — 15h20'50"; 2. Franta, la 1'54"; 3. Iugoslavia, la 4'16"; 4. România, la 4'16"; 5. Danemarca, la 6'09"; 6. Iugoslavia B, la 6'24"; 7. Italia, la 11'04" etc.

ATENA 2 (Agerpres). — Pe stadionul Karaiskakis, din Atena, s-au încheiat întrecerile grupei I preliminare pentru „Cupa Europei” la atletism, concurs la care au participat selecționatele masculine ale României, Bulgariei și Greciei. Pe primul loc s-a situat selecționata României, cu 42 puncte, urmată de Bulgaria — 38,5 puncte, Grecia — 36,5 puncte. Primele două clasate s-au calificat pentru grupa semifinală de la Nisa (4-5 august). În ziua a doua de concurs, atletul român Gheorghe Cefan, clasat pe locul doi în proba de 3000 m obstacole a stabilit un nou record național cu timpul de 8'26"2/10. Primul clasat, atletul grec Kotissoros a corectat, de asemenea, recordul țării sale, în 8'25"6/10. Proba de stafetă 4x400 m a revenit echipei României, cu timpul de 3'09"4/10 — nou record național. Dintre reprezentanții țării noastre au mai obținut victorii Serban Ciochină — 16,43 la triplu salt și Dezideriu Szihaș — 77,54 m, la aruncarea suliței.

BELGRAD 2 (Agerpres). — În cea de-a doua zi a competiției internaționale de caiac-canoe „Regata Belgrad”, sportivii români au câștigat 4 probe: Ion Sevastian, la canoe simplu 10000 m — 51'16", Ion Irimia, la caiac simplu 10000 m — 46'16"6/10; Markov și Nichitov la caiac dublu 10000 m — 57'41"12/10 și Zabava — Sidoren-co la căiuc dublu 10000 m — 42'13". În clasamentul final pe echipe, primul loc a fost ocupat de R.F. Germania — 92 puncte, urmată de România — 62 puncte, Iugoslavia — 29 puncte, Finlanda — 19 puncte, Italia — 16 puncte, Bulgaria — 15 puncte, Olanda — 13 puncte, Cuba — 3 puncte.

TELEX Gh. CRIȘAN, corespondent

POPICE

Pe agenda celor mai recente competiții sportive de masă s-a înscris și partida de popice dintre echipa „Constructorul mijniet” Petroșani (T.C.M.M.) și o selecționată a aparatului comitetului municipal de partid, disputată sâmbătă, 30 iunie. După lansarea celor 60 bile mixte, cu scorul general de 1347 la 1256 p.d. a câștigat echipa apar-

ratului comitetului municipal de partid. Au mai fost perfcutate, cu această ocazie, și alte întreceri între cele două selecționale. Exemplul poate fi urmat și de către alte colective de muncă din întreprinderile și instituțiile municipale. Sportul e al nostru, și tuturor!

Pe itinerariile expedițiilor „Cutezătorii” „Paringul” pe ultimele două etape

În articolul precedent, vă relatăm, ca am ajuns cu expediția noastră în vestita și admirabilă stațiune climaterică și importantă bază pentru sporturile de iarnă — Păltiniș, cota 1400 m. Ne pusem mari speranțe în această escaladă conținută pe o completare consistentă a rezervelor noastre de hrană care erau pe sfârșite. Această perla a munților noștri, cu zecile sale de vile care mai de care mai frumoasă și mai încăpătoare, ne-a fost cea mai neospitalieră gazdă în întreg complexul. Tot sub semnul probabilității se dă și știrea plecării antrenorului Tiberiu Szabo de la „cirma” echipei de tineret-rezerve a Jiului. A revenit, la Minerul Lupeni, jucătorul Cerașu. Puțin mai lent ca odinioară. Și mai neamăbilit. ● Se regretă enorm la Știința Petroșani și Minerul Lupeni că tocmai în acest an, al... norocului promovării în B nu s-a tras și cu dinții pentru locul 2. Într-adevăr! Să ocupi câștiga un rînd locului secund în serie și să ratezi promovarea, iar în anul „transformărilor” nu te clasezi pe locul 4 și 7 este, cumva, o mare lipsă de șansă. Păcat!

A doua zi, pe la amiază, am poptosit în locul de bastion al „poetului pătimirii noastre” — Octavian Goga — Rășinari. Aici am fost instalați cu corturile într-o livadă minunată — la umbra unor nucii avind în apropiere cițiva cireși — a școlii și-am avut prilejul să trăim clipe emoționante vizitând „Muzeul etnografic” al localității, un veritabil exemplu de elocvență și autenticitate, și casa memorială Octavian Goga. Din discuțiile cu conducerea comunei — care ne-a stat la dispoziție cu multă sollicitudină — am înregistrat multe date cu privire la viața și moartea poetului. După o ședere de două zile — 21 și 22 iunie — în Rășinari ne-am deplasat la Sibiu. Localitate cu vechi rezonanțe istorice unde, în această după-amiază, expediția a făcut o plimbare de acomodare și agrement în Dumbrava Sibului. Ne-am propus pentru următoarele două zile — 24 și 25 iunie — obiective importante dar, în aceeași seară, s-au pornit ploile care au durat exact două zile și două nopți și gazele noastre primitoare — Casa pionierilor — ne-au purtat de grijă, consolându-ne cum au putut mai bine. Cu tot timpul ne-

favorabil am vizitat orașul cu obiectivele sale culturale, economice și muziciste, am plecat apoi în explorarea ultimei etape a expediției noastre — Valea Lotruului, cu complexele sale hidroenergetice și turistice. Echipajul a avut prilejul să admire cea mai mare realizare hidroenergetică pe apele interioare de pină acum a țării noastre. De la Ciungnet — unde apa Lotruului, după debutul celor 86 de piraie aduse prin galeci pină la lacul de acumulare de la Voineasa — va cădea pe paletele rotoarelor turbine-lor de la o înălțime de circa 800 - 1000 metri și pină la Voineasa unde sînt înjepent marelui baraj construit după o concepție nouă, românească, ce întrece prin soliditate și rezistență toate barajele construite pînă acum pe rîurile interioare din țară, echipajul a privit și înregistrat cu admirație multitudinea de construcții de tot felul și vastitatea enormului șantier care se întinde pe o lungime de zeci și zeci de kilometri — și pe ale cărei drumuri circula, fără încheiere, camioane gigant de 30 tone — la mare altitudine pe o vale sălbatică încadrată pe tot parcursul de nesfîrșite păduri de brazi.

La izvoarele Jiețului am putut vedea cum i se pregătește și lui o nouă direcție de scurgere, cu aceeași destinație — lacul de acumulare de la Voineasa. Întreg echipajul a ajuns acum acasă sănătos, cu mulțumirea de a fi învins cu succes grele încercări la care a fost supus, fortificat moral și fizic și îmbogățit cu cunoștințe științifice despre țara noastră și realizările anilor noștri frumoși. Echipajul „Paringul” este gata să reia startul oriînd i se va cere. Adrian C. MANU, Comandantul expediției

în mod cert, a ocupa locul patru într-un campionat care echilibrul valoric se face din ce în ce mai mult simțit, nu este la îndemina oricui, chiar dacă diferența de puncte este de 12, față de cele acumulate de campioană. Nu trebuie să uităm faptul că poziția actuală a fost ocupată cu un lot în care Martin, Stănculeanu, Burghilea, Vestemeanu.

POȘTA PAGINII

U.R.S.S. va trebui să treacă în continuare peste încă un „obstacol” — barajul cu Peru sau Chile. ● V.M. — PETROȘANI: Sistem de aceeași părere. Bolșov din echipa de tineret-rezerve a Jiului e un jucător talentat, de perspectivă. De ce nu-l laudăm în mod special?... De ce am face-o? Are timp să primească „leuri”. E afl de tînar. E încă junior. V-am sfătuit și pe div. și nu... rîdicăți chiar în slăvi. S-ar putea să nu-i folosească!

Mare București”. Fii fără grijă, corespondența va fi primită. ● VASILE CICOȘ — LO-NEA: Echipa națională a Frantei a ratat, și de această dată, calificarea pentru „W.M. 74” A doua oară consecutiv. Reprezentativa

# Sporirea productivității muncii, calea principală de realizare integrală a sarcinilor la extracția de cărbune pe acest an

## Directia principală în care acționăm: Întărirea disciplinei, a răspunderii în muncă

Intr-o convocare cu factorii de conducere de la mina care în întreaga perioadă parcursă de la începutul anului s-a situat în plutonul frunții al întrecerii socialiste este firescă întrebarea: cum ați reușit? Deci: — Cum ați reușit? — Nu fără eforturi — răspunde secretarul comitetului de partid al minei Vulcan. — În ce au constatat aceste eforturi? — Organizatia de partid, ca factor politic conducător al întregii activități de la mină se consideră și principala factor răspunzător pentru îndeplinirea planului. Din expresia acestei răspunderi, fără a substitui în vreun fel factorii de conducere administrativă sau factorii obștești am căutat ca atât la nivelul exploatarii, cât și al sectoarelor să concentrăm atenția asupra problemelor esențiale ale activității economice, să dezbatem colectiv aceste probleme și tot în colectiv să găsim răspunsurile la întrebările care se ridică și să rezolvăm sarcinile concrete din fiecare domeniu. După cum ați scris și în ziar, exploatarea noastră a îndeplinit planul semestrial în ziua de 27 iunie iar unele sectoare ca V, IV, II, III și altele chiar mai înainte. Bilanțul semestriului la extracția brută a fost încheiat cu un plus de peste 12.000 tone de cărbune. Este o cifră frumoasă. Rezultatul putea să fie însă și mai bun, cu mult mai bun. — Pe ce vă întemeiați această afirmație? — În primul rând, pe rezultatele obținute de cele mai bune colective. În al doilea rând, pe existența unor condiții

reale de a înlătura unele deficiențe care au frânt activitatea de producție. — Puteți preciza? — Sectorul V a dat un plus de 5.200 tone, sectorul IV 4.800 de tone, sectorul II 3.000 tone de cărbune. Minerii din brigăzile conduse de Constantin Popa — brigada de tineret — Nicolae Stoian, Constantin Ciobănoiu, Dumitru Milea și Vespasian Cătană, au realizat în abatajele frontale în care lucrează randamente de 8-9 tone/post, iar cele conduse de Petru Alilincăi, Floarea Petrică, Szabo Balazs, Mihai Budescu, Alexandru Chira și altele, de la abatajele camere, aplicând inițiativa „patru cimpuri de cărbune pe zi și arină” au obținut de asemenea rezultate bune, situndu-se deasupra celorlalte brigăzi. La lucrările de deschideri și pregătiri s-au detașat prin rezultate obținute brigăzile conduse de Gheorghe Buță și Dumitru Sănăștanu. Avem pe mină 470 de evidienți ai întrecerii socialiste. Dumeavoastră ați putea spune că sînt mulți dar noi sustinem că acest număr putea și trebuia să fie mult mai mare. Fiecare miner poate să îndeplinească în întregime dacă muncește în așa fel încît să îndeplinească condițiile pentru a obține acest titlu de mare cîștig. — Ce faceți în acest sens precum și în legătură cu deficiențele care mai frînează activitatea colectivului? — Calea principală de creștere a nivelului extracției de cărbune la mina noastră este **sporirea productivității muncii**. Noi sistem mulțumim de rezultatele pe care le avem. Cele mai mari neclarezi rămînea în așa fel încît să îndeplinească condițiile care se manifestă în diferite domenii pe toate treptele. În-

țărirea disciplinei, a răspunderii, creșterea spiritului de dăruire în muncă este direcția principală în care acționăm și vorbim de disciplină, considerăm normal ca ea să înceapă de la comunisti și de la cadrele de conducere. Am reușit să sporim preocuparea organizațiilor de partid — organizațiile de bază din sectoarele V, IV, II, III, VIII pot constitui exemple în această privință. Am reușit să întărim exigența în așa fel încît organizațiile de bază să nu tolereze în rândurile lor pe acei care săvîrșesc repetat abateri de la disciplina în producție. Am dezvoltat în acest sens și răspunderea comitetului omenilor muncii, a organizațiilor de sindicat și U.T.C. În practica noastră s-a încetăținit regula ca decadal să analizăm în mod organizat starea disciplinării, să stăm de vorbă cu cei care fac nemotivate, să luăm măsuri de întărire măsurile care se impun. Acționăm pentru întărirea disciplinei prin toate mijloacele — atât politico-educative și administrative — urmăm întărirea coresponsabilității la folosirea materialului și utilajelor și instalajilor, utilizarea cit mai completă a fondului de timp, respectarea tehnologiilor de extracție, aplicarea strictă a legilor și a normelor de protecție a muncii. — Perspectiva celui de al doilea semestru? — Bună. Sistem optimist. Avem o bază materială coresponsabilă, avem un program concret de măsuri bine gândite care vizează toate compartimentele și, mai presus de toate, avem un colectiv plin de entuziasm, ferm hotărît să îndeplinească exemplar sarcinile sporite ce revin în această etapă.

G. Adam

## Cerința a îmbunătățirii activității productive

(Urmare din pag. 1)

clara ing. Carol Schreter, directorul E. M. Uricani, din cauza avarii frecvente care au intervenit în funcționarea transportoarelor și a benzilor. Este absolut necesară o programare riguroasă a revizorilor și întreprinderii în zilele de repaus și realizarea acestora în scopul prevenirii avariilor. Nu este lipsit de interes faptul că la nivelul întregului bazin din totalul de 40 de combinate existente în inventar, funcționează doar 12, ca din cele 26 de combinate de abataj funcționează 14, ca un important volum de forță de muncă se pierde cu lichidarea supra- și a altor avarii cauzate de neglijența tehnologiei de lucru, ca adeseori conducătorii formațiilor de lucru justifiacă nerealizarea normelor și a vitezelor de avansare prin neaprovizionarea coresponsabilității la locul de muncă. Un alt element care influențează negativ nivelul de realizare a planului îl constituie starea disciplinării necorespunzătoare în toate unitățile miniere, tendința continuă de creștere a numărului de absențe. Deși absențele miniere nu realizează și chiar depășesc efectivele planificate, pe tot parcursul semestriului I înregistrarea unui număr mare de absențe a condus la plasarea necorespunzătoare a lucrurilor de muncă, la nerealizarea volumului de muncă planificat. După ce în primele cinci luni anulul posturii planificate au fost depășite cu 5 la sută, în luna iunie posturile planificate au fost realizate doar în proporție de 97 la sută. Se constată o creștere de la luna la luna a numărului de 3.600 medie zilnică în luna ianuarie, la peste 4.300 în cursul lunii iunie, de la 400 absențe nemotivate la 550. Două din exploatarea care au înregistrat importante rămânări sub plan, Lupeni și Uricani, realizând în unele zile din cursul lunii iunie coeficienți de prezență de 79

și, respectiv, 76 la sută. În același timp, plasarea în abataje se menține la un nivel scăzut, existînd tendința plasării diluate a abatajelor și a depășirii posturilor de la activitățile de regie. Este semnificativ faptul că la mina Lupeni efectivele planificate în abataje nu au fost realizate decît în proporție de 85 la sută în perioada semestriului I, în timp ce la mina Vulcan, unde planul de producție a fost realizat și chiar depășit, efectivele plasate în abataje în aceeași perioadă au depășit 95 la sută din nivelul planificat. O parte din cauzele care au generat această situație a rezultat din spusele ing. Vasile Cîrperu, directorul E. M. Lupeni. „Deși au existat unele dificultăți în cursul lunii iunie, cauzate de terminarea unor abataje și de echiparea altora consider, totuși, că principala cauză a rezultatelor slabe care am încheiat luna iunie și este nivelul de disciplinare disciplinară necorespunzătoare. Lucrul de dominiu ne împiedică să realizăm o plasare normală în zilele lucrătoare (n. r. — la nivelul bazinului se constată că numărul repausurilor este cu circa 30 la sută mai mare în zilele de luni și marți decît în restul săptămînilor); așa mai adăuga faptul că și restul absențelor sînt numeroase, numai cazurile de boală ridicîndu-se la aproape 10 la sută din efectivul scriptic. Îmbunătățirea frecvenței și creșterea exigenței pe care o manifestăm față de actele de disciplină și plasarea optimă a lucrurilor de muncă, prin reținutarea la lucrul din zilele de repaus legal sînt modalități care pot contribui rapid la îmbunătățirea activității productive”. Una din cauzele care împiedică realizarea pe jumătate de semestru recent încheiat a constituit faptul că, acolo unde preluarea sarcinilor de plan a fost pregătită în mod coresponsabil, unde s-au aplicat cele mai adecvate măsuri organizatorice și s-a creat o puternică opinie de masă împotriva manifestărilor de indisciplina, rezultatele s-au situat la nivelul așteptărilor. Cazul minei Dilja este revelator în această privință: această unitate care într-un trecut nu prea îndepărtat întâmpina greutăți în realizarea sarcinilor de plan, a reușit ca în cursul semestriului I să realizeze ritmic planul, să manifeste o preocupare constantă pentru modernizarea tehnologiilor de lucru și să îmbunătățească starea disciplinării în rândul salariaților. Realizările bune obținute în cadrul minei Dilja și a altor exploatari miniere din bazin ilustrează posibilitățile existente și care se cer pe deplin valorificate. Sporirea producției și productivității muncii, îmbunătățirea organizării procesului de producție și contribuția la disciplinarea muncii sînt cele mai importante în vederea creșterii eficienței economice, a căror valorificare în cursul semestriului recent în ceput va trebui să preocupe colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni de la minele din Valea Jiului.

## Pentru îmbunătățirea calității produselor de panificație

În atenția colectivului întreprinderii de mîrărit și panificație din Petrosani stă în permanență preocuparea pentru satisfacerea cerințelor populației, pentru realizarea sarcinilor de plan la toți indicatorii concomitenți cu îmbunătățirea calității și a celorlalte produse de panificație. Cîteva noutăți legate de îmbunătățirea procesului de producție în cadrul secției nr. 1 Petrosani am aflat de la ing. Flăminia Damian, care se ocupă cu problemele producției în cadrul întreprinderii în scopul creșterii productivității s-a mecanizat transportul pîinii din sala cupatoarelor în magazia produselor finite. S-au achiziționat un număr de 5.000 de navețe pentru depozitarea și transportul pîinii. De asemenea, parcul auto s-a completat cu încă 6 autocamioane, dintre care patru au fost amenajate pentru transportul pîinii la unitățile de desfăcere, iar la unitățile productive au fost înființate puncte de laborator pentru controlul calității produselor.

**EMIL PROTOPOESCU, Petrița.** Referitor la primul aspect este de d. v. la cunoscută redacție — datorită unor salarii de la sectorul Petrița al E.G.L. către asociația de locatari — considerăm că situația nu este deloc hazlie. Oricare locatar, inclusiv cei care au și calitate de angajați ai E.G.L., dacă nu-și achită la timp obligațiile către asociația de locatari, devin debitori și trebuie tratați ca atare. Prin nota critică publicată în ziarul nostru, nu am vrut — de altfel nici nu am putut — să-l menționăm pe toți datornicii din Petrița, cu numele. Am dorit însă — și credem că am reușit — să-i „avizăm” pe toți. Exemplul dat de dv. ilustrează tocmai faptul că este, nota, și-a atins scopul.

Cit privește a doua problemă, credem că imputernicitul asociației de locatari, Nicolae Josan, a procedat corect. În conformitate cu prevederile



L. colonelul Nicolae Oprea îmbrățează diploma de subunitate de frunte căpitanului Petre Tudor.

## Flacăra nestinsă

(Urmare din pag. 1)

vedere furnalele Hunedoarei sînt autentice laboratoare la scară industrială. unde cercetarea și experimentul științific se desfășoară în ritmuri intense.

Nu mai în ultima vreme la noi s-au experimentat cu succes procedee moderne, de mare eficiență — ne-a relatat inginerul Ioan Vasilescu. La furnalul nr. 5, a fost asimilată însușirea oxigenului și a păcii și se află în curs de montare o instalație de însușire a gazului metan. Sînt trei procedee nou aparute pe plan mondial, dar care s-au dovedit de mare utilitate în creșterea producției și reducerea consumului de coce. Prin generalizarea lor, precum și prin folosirea altor metode avansate — utilizarea în încălzirea a aglomerului autofondant cu indice ridicat de bazeitate și a mînerului sortat și omogenizat — vom ajunge ca mină la finele cîincințului să ridicăm producția de fontă a Hunedoarei — din punct de vedere cantitativ, cît și al eficienței — la nivelul uzinelor siderurgice de prestigiu din lume.

— Astăzi, la aproape nouăzeci de ani de la aprinderea primului foc la furnalele hunedoare, flacăra muncii pasionante arde mai intens ca orîcînd. Suvorul necoșent de metal topt își revărsa mai intens incandescenta, aureolind chipurile oamenilor care îl plămădesc, dînd strălucire hîrniciei și măiestriei lor.

### O zi importantă din viața tinerilor militari pompieri

eri dimineață la compania de pompieri — subunitatea Petrosani — a avut loc festivitatea de deschidere a noului an de pregătire de luptă și politică a tinerilor militari. Au participat la festivitate tovarășii Teodor Rusu, director al Cabinetului municipal de partid și Valeriu Coandă, secretar al Comitetului municipal U.T.C. Din partea grupului județean de pompieri a participat lt.-colonelul Nicolae Oprea care, a imitat cu această ocazie, diploma ce-a fost acordată ca subunitate de frunte companiei Petrosani comandată de căpitanul Petre Tudor.

### Cooperativa „Deservirea” Lupeni

Anunț deschiderea unității de bijuterie din Lupeni str. Tudor Vladimirescu nr. 34 cu personal calificat care execută lucrări de confecții și reparatii — bijuterii din aur. Lucrările se execută numai cu materialul clientului.

### T.C.M.M. Șantierul Valea Jiului PETROȘANI

Str. Mihai Viteazul nr. 11

**angajează**

— pensionari pe timp de patru luni pentru lucrări ocazionale la toate loturile din Valea Jiului apți de muncă pînă la 65 de ani;

— tineri de la vîrsta de 17 ani impliniți, chiar și elevi pe timpul vacanței școlare pentru loturile Livezeni, Vulcan, Lupeni și Bărbăteni.

Absolvenții a 8 clase se pot înscrie la cursurile de calificare în meseria de zidari și dulgheri cu durată de 8 luni fără scoaterea din producție.

### Întreprinderea pentru lianți DEVA recrutează

absolvenți a 8 clase școlară generală în vîrstă de 17—18 ani pentru a fi școlarizați la Școala profesională de materiale de construcții Deva, în meseriile de:

- OPERATORI
- SUDORI
- ELECTRICIENI
- LĂCĂTUȘI MECANICI
- STRUNGARI

De asemenea recrutează tineri cu stagiu militar satisfăcut, absolvenți a 7—8 clase pentru a fi școlarizați prin cursuri de scurtă durată în meseriile de:

- LĂCĂTUȘI MECANICI
- ZIDARI ȘAMOTORI
- VULCANIZATORI
- SUDORI

### Oficiul de îmbunătățiri funciare Arad

Str. Kogălniceanu, nr. 22, telefon 1 38 70.

**angajează**

— **excavatoriști**

— **buldozeriști**

Incadrarea conform H.C.M. 914/1968 și Legea nr. 12/1971.

### Mica publicitate

PIERDUT legitimație și carnet de student pe numele Popescu Sabin. Le declar nule.

PIERDUT legitimație și carnet de student pe numele Negru I. Mircea. Le declar nule.

PIERDUT legitimație și carnet de student pe numele Radu Gheorghe. Le declar nule.

PIERDUT legitimație și carnet de student pe numele Dianovskii Ioan. Le declar nule.

PIERDUT legitimație și carnet de student pe numele Vasilescu Georgeta. Le declar nule.

PIERDUT carnet de student pe numele Vasilescu Mihail. Le declar nule.

PIERDUT carnet de student pe numele Bărboi Nicolae. Le declar nule.

PIERDUT legitimație de student pe numele Zlăgoneanu Silviu. O declar nulă.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Tiszon Ioșif eliberată de E.M. Aninoasa. O declar nulă.

VIND mobilă dormitor și bucătărie str. 11 lunie nr 2 Petrosani.

# „Stă în puterea fiecărui colectiv minier să realizeze planul ritmic, să obțină randamente superioare“

(Urmare din pag. 1)

alături de sectoare și abataje ca realizări foarte frumoase, există locuri de muncă cu condiții asemănătoare, dar cu rezultate mult inferioare. Cum se explică acest lucru? — Cauzele neritmicității, ale rezultatelor inconstante și inegale, ca și ale rămînerii în urmă a unor sectoare și brigăzi sînt multiple. Ceea ce este comun acestor cauze este faptul că, în mare măsură, ele nu sînt de natură obiectivă. Așa cum am mai arătat și în alte rânduri, prin mijlocirea ziarului „Steagul roșu”, avem condiții să obținem rezultate superioare celor din anii trecuți: baza tehnică este mai dezvoltată și în același timp mai modernă; efectivele sînt complete; s-a îmbunătățit în bună măsură aprovizionarea tehnico-materială. Avem în același timp o mai bună experiență, reflectată cu prisosință în rezultatele bune, obținute constant de o seamă de brigăzi, sectoare și chiar exploatari, care depășesc uneori substantial rezultatele obținute de alte colective cu condiții similare. După părerea noastră, oscilațiile mari în producția zilnică a exploatarii, sectoarelor și brigăzilor, nu pot fi justificate decît prin munca înesă, neuniformă a unor conducători ai producției înconștienți de la brigăzile pînă la șeful de sector. Existența unei neritmicități atât de accentuate, cu influențe din cele mai negative asupra întregului proces al producției precum și asupra activității economico-financiare trebuie să oblighe pe conducătorii de unități și nu numai pe ei, ci și pe șefii de sectoare. Întregul personal tehnico-ingineresc, brigadierii să reflecte cu toată seriozitatea asupra cauzelor concrete care generează acest fenomen și să acționeze, în consecință, cu multă responsabilitate. Fiecare din aceste cadre trebuie să fie pătruns de necesitatea realizării planului nu oricum, ci în condiții de ritmicitate, de securitate și integrare în indicatorii tehnico-economici.

— Într-adevăr, avem în toate unitățile rezerve importante de creștere a producției de cărbune. O primă cerință pentru a valorifica mai deplin aceste rezerve este aceea de a acționa operativ și eficient pentru creșterea productivității muncii. Avem la fiecare sector, la toate fronturile de lucru posibilități largi de sporire a randamentelor. Stă în puterea și la îndemîna fiecărui conducător al producției ca împreună cu colectivul său de muncitori să găsească cele mai bune soluții, să îmbunătățească activitatea tehnico-organizatorică în așa fel încît, în final, acestea să se materializeze în creșterea de condiții optime ca fiecăra grupă de mineri să poată obține randamente maxime. Să poată realiza planul zilnic Print-o plasare mai bună a efectivelor, print-o aprovizionare tehnico-materială și asistență tehnică coresponsabilă, prin folosirea mai rațională și din plin a utilajelor din dotare se pot obține sporuri importante de producție fără investiții suplimentare. În strînsă legătură cu creșterea productivității muncii trebuie avută în vedere necesitatea stringenței a **întăririi disciplinei**. Condițiile tehnice existente în prezent, realizarea ritmică a sarcinilor de plan, folosirea mai completă a capacităților de producție și a utilajelor din dotare impun întărirea disciplinei la toate nivelele și sub toate aspectele ei. Să asigurăm intronarea unei discipline riguroase atît sub raportul legalității socialiste cît și sub raportul tehnic și organizatoric, vizînd respectarea întocmai a indicatorilor de plan, a actelor normative în vigoare și a prevederilor tehnologice și aplicarea strictă a măsurilor tehnice și organizatorice menite să asigure aprovizionarea fronturilor de lucru, respectarea ciclurilor de producție, acordarea asistenței tehnice.

— În sensul întăririi disciplinei va trebui să acordăm o mai mare atenție îmbunătățirii în ziar de utilizare a fondului de timp prin folosirea completă a timpului din programul de lucru atît de către muncitorii de la abataje, cît și de cei de la regie, acordînd o grijă deosebită măsurilor organizatorice pentru îmbunătățirea coeficienților de frecvență. În această direcție consider că eforturile sporite depuse în fiecare unitate pentru reducerea numărului absențelor nemotivate, a celor

motivate, cît și a recucerărilor trebuie să li se alăture și eforturile mai susținute din partea corpului medical-sanitar pentru combaterea tendinței de chiul din partea elementelor înapoiate care simulează îmbolnăvirea. Consider că aceasta este o problemă care merită atenție deosebită în urma controalelor efectuate de către unități împreună cu organele sindicale la domiciliul unor salariați scuții prin certificate medicale, s-a constatat că aceștia lipseau de acasă. Nu putem tolera ca unii indivizi necinstiți, profînd de grijă pe care o acordă statul nostru sănătății celor ce muncesc cinștit, să prejudicieze de două ori societatea: o dată prin înfrățirea unor bani prin muncă neprestată și o dată prin dezorganizarea procesului de producție!

— Care este semnificativitatea deosebită și importanța prevederilor de plan în perioada pe care o mai avem de parcurs pînă la sfîrșitul anului, pentru îndustria carboniferă din Valea Jiului?

— În cel de-al treilea trimestru va trebui să ridicăm neapărat realizările la nivelul extracției prevăzute pentru trimestrul IV. Pentru a atinge acest nivel va trebui să recucerăm rămînera în urmă din luna iunie și să realizăm și un spor important de producție. Este un obiectiv care reclamă lichidarea deficiențelor — care ne confruntăm în prezent, o conducere și o organizare mai bună a întregului proces de producție, o mobilitate mai largă a întregului potențial material și uman al exploatareilor. Se impune în același timp o preocupare susținută pentru transpunerea în viață a programelor întocmite pe baza indicatorilor date de conducătorul partidului și statului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, cu ocazia vizitei de lucru din toamna anului trecut în Valea Jiului. În acest sens, așa dori să amintesc și sarcinile de mare urgență ce ne revin pe linia dotării tehnice: să grabim experimentarea și să introducem în exploatare toate utilajele pe care le-am adus pentru creșterea gradului de mecanizare, printre care am menționa, în primul rînd, plugul de la Lupeni, complexul de la Petrița, grinzile păștoare de la Dilja, complexul OMKT de la Vulcan și forrea de săpat suitoare de la Petrița.

— În încheierea acestui interviu dorim să spunem, din partea conducerii

## Răspundem celor ce ne scriu

**EMIL PROTOPOESCU, Petrița.** Referitor la primul aspect este de d. v. la cunoscută redacție — datorită unor salarii de la sectorul Petrița al E.G.L. către asociația de locatari — considerăm că situația nu este deloc hazlie. Oricare locatar, inclusiv cei care au și calitate de angajați ai E.G.L., dacă nu-și achită la timp obligațiile către asociația de locatari, devin debitori și trebuie tratați ca atare. Prin nota critică publicată în ziarul nostru, nu am vrut — de altfel nici nu am putut — să-l menționăm pe toți datornicii din Petrița, cu numele. Am dorit însă — și credem că am reușit — să-i „avizăm” pe toți. Exemplul dat de dv. ilustrează tocmai faptul că este, nota, și-a atins scopul.

**ION IECUCĂNEANU, Vulcan.** Din confruntarea părților dv. despre conduita maestrului Ion Cășuneanu, cu a precierilor factorilor ceî mai competenți de la Lupeni, ne-am dat seama că nu aveți dreptate, Doriți să susțineți „tabăra” celor pe care maistrul Cășuneanu, din funcția pe care a avut-o, l-a obligat să-și facă datoria și care (ceî din „tabăra”) poate, intenționază acum să-și achite” pozițiile. Nu, nu este posibil ca ziarul să sprijine o asemenea acțiune.

**GHEORGHE BĂNICA, Petrosani.** Am înțeles, citînd scrisoarea dv. că un însemnal

HOTĂRÎREA

Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la activitatea internațională a partidului și statului

(Urmare din pag. 1)

obținerea unor rezultate maxime în soluționarea problemelor vitale ale continentului...

Pe baza înținerii prezentate de tovarășii Nicolae Ceaușescu...

Comitetul Executiv subînțiază că succesul politicii externe a partidului și statului nostru este strins legat de marile realizări...

ULTIMELE ȘTIRI De Pește hotare

O mare victorie pe calea edificării unei păci trainice

CONFERINȚA GENERAL - EUROPEANĂ PENTRU SECURITATE ȘI COOPERARE

O etapă nouă în dezvoltarea continentului

Capitala finlandeză cunoaște febra marilor evenimente

VARSOVIA 2 — Corespondentul Agerpres, Gh. Ciobanu, transmite: „Toate drumurile duc la Helsinki...”

HELSINKI 2 (Agerpres). — Capitala finlandeză cunoaște, în aceste zile, febra marilor evenimente.

acoperite cu marmură albă și granit, palatul cuprinzând o sală mare cu 1750 de locuri și o altă de proporții mai modestă...

Începutul unei ere noi, durabile de cooperare și destindere

LONDRA 2 — Corespondentul Agerpres, N. Ploeanu, transmite: Majoritatea ziarelor londoneze publică articole și comentarii consacrate conferinței general-europene...

„Observer” publică un amplu articol intitulat „Importanța crucială a conferinței de săptămâna aceasta asupra securității europene...”

Înd că această conferință „va contribui la crearea unui climat de încredere”.

Evoluția situației din Chile

SANTIAGO DE CHILE 2 (Agerpres). — Un comunicat oficial al guvernului chilian, difuzat la posturile naționale de radio și televiziune...

Partidele de opoziție (partidul democrat-cristin și partidul național), care dețin împreună majoritatea în Parlament...

SANTIAGO DE CHILE 2 (Agerpres). — Greva parțială de la complexul cuprifere chilian „El Teniente”...

Tîrgul internațional din Malta

LA VALLETTA 2 (Agerpres). — Duminică, vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Maltei...

România este prezentă cu o expoziție de mărfuri de larg consum, produse alimentare...

Energia solară a făcut în special în ultimii 20 de ani obiectul unor interesante cercetări...

Sesiunea Marelui Hural Popular Mongol

ULAN BATOR 2 (Agerpres). — La Ulan Bator s-au deschis, luni, lucrările primei sesiuni a celei de-a 8-a legisturi a Marelui Hural Popular...

partid și de stat al R. P. Mongol. Sesiunea l-a ales pe N. Luvsanpeleum în funcția de președinte al Marelui Hural Popular.

Președintele Nixon despre unele probleme ale economiei americane

WASHINGTON 2 (Agerpres). — Președintele Richard Nixon, a lăsat duminică seara, la veselele sale din California, un discurs radiofonizat...

drul celei de-a patra faze a programului antiinflaționist al administrației. Referindu-se la instituirea controlului asupra exporturilor și recenta interdicție a vinzării de soia și seminte de bumbac în Japonia...

PESCURTI

Președintele Richard Nixon a semnat, duminică, legislația aprobată de Congres, privind suspendarea furnizării destinate angajamentelor militare ale Statelor Unite în Indochina...

forme care să reorienteze activitatea O.S.A. și a organismelor sale.

Silișgul austriac a fost revăluit luni, cu 4,8 la sută, a anunțat Ministerul de Finanțe al Austriei...

Peșcarii din Indochina Japonie participă, în cadrul acestor săptămâni, la o largă acțiune de protest împotriva poluării mării din jurul arhipelagului...

Înțitul, în lăza cercetărilor experimentale, se apreciază că folosirea energiei solare este de domeniul viitorului îndepătat...

Peșcarii din Indochina Japonie participă, în cadrul acestor săptămâni, la o largă acțiune de protest împotriva poluării mării din jurul arhipelagului...

MEMENTO Sp MEMENTO. Filme, Radio, Vremea. Includes program listings for radio, TV, and weather.